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Funcgoes conformes, Transformagao de Moébius, Equacao de Laplace

Exercicio 1. Encontre os pontos fixos das transformacgoes

1.1. w = 2279 L3, w =2’ L5, w=12"+(2—1)z
z+4 )
12 w=iz+2—i ld w=2z+~ 1.6. w=2z—3iz+5—4i

Exercicio 2. Dado o triangulo 7" no plano z com vértices em i,1 — 7,1 + 7, esboce a imagem da regiao

interior de T sob cada uma das transformacoes abaixo.

_ 2 — 22 — 1
21. w=z 22, w=12"4+(2—1)z 93 w— 4~
2

Exercicio 3. Para cada item abaixo, determine uma transformacao de Mobius T tal que:
3.1. T transforma os pontos —1,¢ e 1 + ¢ respectivamente nos pontos 2,3 e 4.
3.2. T transforma os pontos 1, —i e 1 respectivamente nos pontos 0,1 e oc.
3.3. T'mapeia |z| <1 em |w—1| <1 tal que 1, —i correspondem a 2, 0, respectivamente

Exercicio 4. Encontre a transformagao de Mébius que mapeia o semiplano superior do plano z no plano
w tal que z = 7 é mapeado no w = 0 enquanto o ponto no infinito é mapeado no w = —1.

zZ—1

Exercicio 5. Prove que sob a transformacao w = - 7@ regiao Im z > 0 é mapeada na regiao |w| < 1.
12 —
O que podemos dizer sobre a regiao Im z < 07

Exercicio 6. Suponha que uma transformacgao de M&bius possui somente um ponto fixo a. Mostre que

. 1 1
ela pode ser escrita na forma = + k em que k é uma constante.
w—a zZ—a

Exercicio 7. Resolva os problemas de valores de contorno para a equacao de Laplace abaixo.

P+ Py, =0, 22 +y* > 1

7.1. 3, O<p<
lim, ;- ®(r,p) = P
0, 7mT<p<2r

\
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S +P,, =0, z€R, y>0

7.9 To, r<—1
) Ny ®(zy) =4 T, -l<az<1

T, z>1
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Principais resultados usados

Definicao: ponto fixo de uma funcgao

Um ponto zy € D é ponto fixo da funcao f : D € C — C quando

f(Zo) = 20-

Defini¢ao: ponto critico
Um ponto zy € D é ponto critico da funcao f : D C C — C quando

f'(z0) = 0.
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Definicao: angulo entre curvas regulares
Uma curva v : (a,b) — C é regular em (a,b) se
() #£0, Vitée(ab).
Sejam 71, 72 : (a,b) — C duas curvas regulares que se interceptam em zy, isto é,

7 (to) = Y2(to) = 2o.

O angulo entre 7, e 72 no ponto 2y é o angulo formado pelos vetores 7] (t9) e Y5(to).
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Definicao: funcao conforme

Uma funcao f : D — C é conforme em 2, quando f preserva o angulo entre curvas regulares que
se interceptam em 2.

O angulo deve ser preservado em magnitude e sentido!

Teorema

7
.

Se f: D — C é analitica em zg e f/'(z9) # 0, entdo f é conforme em z.




